



## 王俊在区委人大工作会议上强调 加强和改进新时代人大工作 推进社会主义民主政治建设

彭焯董伦出席

本报讯(记者 霍吕)3月28日,区委人大工作会议召开。区委书记王俊出席会议并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,认真贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面落实中央、市委人大工作会议精神,加强和改进新时代人大工作,践行全过程人民民主,推进社会主义民主政治建设,为聚焦“两大定位”、做好“四篇文章”,加快建设社会主义现代化美丽北碚提供有力保障。

王俊在讲话中指出,党的十八大以来,习近平总书记就坚持和完善人民代表大会制度、发展社会主义民主政治,提出了一系列新理念新思想新战略。今年2月,市委召开人大工作会议,对全市人大重点工作进行了专题部署。要深刻认识做好新时代人大工作是落实我国根本政治制度的重要要

求,推动人民代表大会制度实践在北碚与时俱进、完善发展。要深刻认识做好新时代人大工作是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要途径,努力在依法行使决定权、选举权和任免权上体现新担当。要深化国家机关同人大代表的联系,密切人大代表同人民群众的联系,提高代表建议和办理工作的质量,提升代表能力素质,在发挥人大代表作用上展现新作为。

王俊强调,党的领导是人民当家作主和依法治国的根本保证。要自觉把人大工作摆在重要位置,及时研究解决人大工作中的重大问题,完善党委领导人大工作的制度和方式,营造关心人大工作、支持人大建设的良好氛围。要切实为人大工作创造条件,充分尊重人大作为国家权力机关的法定地位,主动支持配合人大行使职权、开展工作。要全面加强人大自身建设,认真履行宪法法律赋予的法定职责,依法决定重大事项,坚持正确监督,有效监督,依法监督,推动人大工作高质量发展。全面加强“四个机关”自身建设,充分发挥区人大常委会党组领导作用,大力加强完善组织建设,展示人大新作为、新气象。

## 区政府党组(扩大)会议召开 学习贯彻习近平总书记讲话和全国两会精神

本报讯(记者 熊辉 刘严馨)近日,区委副书记、区政府党组书记、区长黄祖英主持召开区政府党组(扩大)会议,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神。

会议指出,习近平总书记在全国两会期间的系列重要讲话站位高远、思想深邃、内涵丰富,为做好当前和今后一个时期工作指明了前进方向,提供了根本遵循。我们要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,深刻领会“五个必由之路”“五个有利条件”等重大论断,深刻感悟蕴含的重要思想,揭示的发展规律、赋予的历史使命,更好转化为推动北碚经济社会高质量发展的工作思路、实际举措和具体行动。

会议强调,要把贯彻落实全国两会精神和“五件大事”重点要求作为“提升执行力主题年”的重要抓手,逐项制定工作清单,实施任务分解,建立责任清单,以务实高效、担当作为的作风,推动各项任务落地见效。要深入研究政府工作报告、计划和预算报告中有关促发展、惠民生的重要政策、事项和项目,吃透政

策精神,针对性地策划项目,积极“走出去”争取更多支持,努力把政策红利转化为发展红利。要迅速掀起学习宣传全国两会精神热潮,与学习宣传贯彻党的十九六中全会精神贯通起来,精心组织策划,开展专题培训,深入基层宣讲,营造舆论氛围,不断激励全区广大党员、干部群众昂扬向上、奋发进取。

## 区政协召开十六届一次常委会议

本报讯(记者 向金城)3月25日,区政协召开十六届一次常委会议。区政协主席董伦主持会议并讲话。他强调,要把思想和行动统一到区第十三次党代会部署要求上来,切实发挥示范引领作用,努力提高履职能力和水平,在加强学习、坚定信念、求真务实、提质增效、严守纪律、清正廉洁、团结民主、合作共事上走在前面,画好同心圆、增强执行力、展现新作为、谱写新篇章。

会议传达学习全国“两会”精神和近期重要会议文件精神,并部署区政协2022年重点履职工作。

会议强调,政协常委会在政协组织中处于重要位置,常务委员们要坚持用党的创新理论武装头脑,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。要把读书作为履职非常重要的工作,不断学习,努力提高自身履职能力和个人素养,增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要坚持大团结大联合,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作

为履职工作的中心环节,发挥好人民政协“重要阵地”“重要平台”“重要渠道”作用,把体谅包容、合作共事体现在政协工作的各个方面,画好最大同心圆,找到最大公约数,形成北碚高质量发展的磅礴合力。

## 科技特派员 助农在田间

本报讯(记者 向金城)眼下正值春耕春种时节,3月24日,北碚区科技局联合西南大学组织市级科技特派员深入田间地头,为当地农户提供农业种植技术指导与服务,及时解决农户在农业生产过程中的技术难题,助力春耕生产工作。



3月24日,柳荫镇东升村,张建奎(图中)教授村民如何管护秧苗。 记者 秦廷富 摄

## “零”的背后, 是这群人三年的坚守

“工作人员在穿防护服这块儿还不是很到位,已经现场进行指导……”

“隔离点医废管理一定要按照‘1233’模式要求执行,相关的知识与要求昨日已发到工作群,大家一定要把上面的知识牢牢掌握,有效指导隔离点开展工作。”

3月25日上午9点,一场防疫复盘会在北碚区疾控中心二楼进行着,公共卫生科科长吴永兵带领团队总结近期疫情防控工作,安排部署下一步工作。

队员们的笔记本上已经记满了防控要点,在吴永兵的办公桌上,这样的防控要点与经验,密密麻麻地记了三个本子。

会议刚结束,大家又马不停蹄地奔赴各自负责的点位开展检查指导。

在前往集中隔离医学观察点的路上,吴永兵告诉记者,他们团队主要负责全区集中隔离医学观察点的规范化设置、管理技术培训、督导检查、物资保障、常态化环境监测及全区疫情防控消毒技术培训指导、疫点终末消毒和效果评估等工作。

“集中隔离医学观察点的所有工作人员一定要按照要求实行严格闭环管理。”在集中隔离医学观察点入口处,一名穿着防护服的工作人员引起了吴永兵的注意。一下车,他便立即上前核实,确认属于封控范围后才放下心来。

“每天产生的垃圾是怎么处理的?”“公共区域消毒情况落实得怎么样?”……吴永兵仔细询问了集中隔离医学观察点的各项防控工作落实情况,并现场抽查工作人员个人防护用品的穿戴是否规范。

“说一千道一万,不如现场演示一遍真章。”吴永兵说,在隔离点设置初期,他们便派出专业技术人员,对参与集中隔离医学观察点管理的所有工作人员开展技术培训,正式启用后又实行一对一技术指导,确保每个环节安全有效运行。

“医疗废物处置是集中隔离医学观察点疫情防控重点工作之一。隔离场所及隔离观察人员产生的生活垃圾、医疗废物等一旦处置不当,就有可能带来疫情扩散的风险。”在集中隔离医学观察点的监控画面上,穿着白色防护服的工作人员,正在对隔离楼道地面、墙面以及

隔离人员的生活垃圾逐一消毒,各项工作井然有序。通过监控,吴永兵仔细地观察着工作人员手上的动作。

一系列严格检查下来,已过中午12点,吴永兵顾不上休息,穿上厚重的防护服,又带着工作人员深入医学观察区,对防护用品脱卸区、医疗废物暂存区等重点场所开展环境监测。“我们最担心的就是辖区内集中隔离场所工作人员因管理、操作不规范出现交叉感染事件,必须对隔离场所加强监督,增加技术指导频次,将疫情防控措施从严从细落实到位。”

下午1点,结束了一个集中隔离场所的检查指导工作,下午的任务又迫在眉睫。吴永兵和队员们将车停靠在马路边,或坐或站,草草解决午餐。

“明天要撤除的隔离点,今天下午得抓紧完成环境采样监测,确保晚上出结果,新增设的隔离点布置工作得仔细盯紧……”趁着吃饭的空当,他们见缝插针商量好了下午的工作安排,再次分工后各自出发。

“北碚的‘零确诊’‘零感染’从来都不是靠运气,而是从上到下,都将疫情防控各项措施严格执行到位。”吴永兵说。

三年来,吴永兵带领着12个人的团队,扛起了全区疫情防控技术指导与培训的大旗。他们持续作战的身影让人动容,在这场战役中,大家的心默契地拧成了一股绳。

“大家都忙不赢,我哪个能休息!”团队里年纪最大的王道雄去年10月刚动了肺部肿瘤切除手术,看到团队的超负荷运转,术后的他提前结束休息,主动申请回岗奋战……

“最忙的时候几乎24小时都在一线,顾不上家里是大家的常态,眼下正是防疫工作最吃紧的时候。”吴永兵的老家在四川遂宁,他已经记不清自己的上一个假期是何时。自疫情出现至今,他从未回过老家,爱人也是医务人员,参与核酸检测工作,两个人在防疫一线各自为战,今年刚上初中的孩子只能住校。

望着不远处的集中隔离点,吴永兵思绪万千。“等疫情结束后,我就能多抽些时间陪陪父母、老婆、孩子,看看娃儿的功课,再施展下厨艺,给他们好好地做一顿饭!”

本报记者 卢海浪 刘黎 代宇航

## 中南重庆橙光里 商业街区将于5月开街

本报讯(记者 齐宏)近日,记者从蔡家智慧新城管委会获悉,中南重庆橙光里商业街区将于5月开街,届时将为蔡家智慧新城带来首个大型社区生活中心。

中南重庆橙光里商业街区由中南商用打造,建筑体量3.9万平方米,位于轨道交通6号线曹家湾站旁,临近蔡家大桥、嘉悦大桥,不仅交通便利,项目5公里范围内覆盖社区住宅129个,预计服务社区人口将达60万人。

据了解,该项目以“夜经济打卡目的地+儿童教育成长中心+家庭亲子中心”为主,以璀璨夜游为主线,配合特色店招和

夜间景观,打造出24小时休闲消费场景。

同时,项目引进品牌文化艺术培训机构,整合知名教育资源,为孩子们提供多元化文化、艺术、体育教育平台和儿童娱乐平台,营造快乐益智的成长基地。

值得一提的是,中南商用还同期建设了中南重庆大有境购物中心。该项目与中南重庆橙光里商业街区相邻,建筑体量7.1万平方米,是集购物、娱乐、餐饮、休闲等丰富业态于一体的体验式商业空间,将布局餐饮美食、精品超市、男女服饰、儿童主题空间等,为消费者打造一站式休闲消费场所。据悉,该项目也将于今年下半年开业。

北碚发布政务微信  
传播北碚资讯,服务北碚百姓,希望成为又一个你喜欢北碚的理由……  
渝小布热线:68210303  
邮箱:3129411569@qq.com